

## 我市特色民俗文化与非遗项目亮相第九届吉林冰雪产业国际博览会

本报讯(记者 张宪双 高天杰)冬日盛会聚宾朋,非遗瑰宝绽芳华。12月18日,第九届吉林冰雪产业国际博览会在长春东北亚国际博览中心盛大启幕。我市特色民俗文化与非遗项目在博览会精彩亮相,以冰雪为媒,向八方来客展示独具韵味的城市文化名片。

在A2展馆的冰雪非遗展区,我市非遗展台前人头攒动,成为展会中一道亮眼的风景线。国家级非遗项目李连贵熏肉大饼制作技艺传承人现场亮技,熏香四溢,引人驻足;晓香坊小磨香油、叶赫印象玉米茶须、溢香阁饺子制作技艺、李家古法酿蜜技艺等项目的集中呈现,勾勒出“舌尖上的非遗”画卷。此外,艺祥运笤帚制作技艺、集红阁绳结核艺与编织核艺、姜氏粘画制作技艺、程氏花丝繁刻技艺、葫芦雕刻等传统手工技艺同步展出,匠心巧思令人赞叹。

我市还精心安排了丰富的视听环



游客在我市展区购买传统手工艺品。本报记者 于天韵 摄

以务实举措为残疾人筑牢“权益保障墙”  
市残联推动专项行动落地见效

本报讯(记者 邵杰 申志印)自“强作风、提能力、固成果、促发展”专项行动开展以来,市残联以专项行动为重要抓手,严格遵循“贯彻决策不走样、聚焦发展不放松、维护稳定不缺位、服务群众不停步”工作准则,全力破解工作难题,优化服务质量,实现“难题破解见实效、民生关怀显担当、创新发展有突破”的积极转变。

以“分类施策、兜底保障”为原则,实现55名残疾人职工“零失业”。全省公益性岗位补贴期满人员即将退出工作岗位,其中有55名残疾人公益性岗位人员面临再就业困难问题。为此,市残联主动联合市人社局,创新制定安置方案,全力解决残疾人就业问题。对残联系统39名残疾人,省公益性岗位补贴期满后转为本单位劳动合

同制用工,人员工资及养老、医疗、失业、工伤保险全部由市财政保障至退休;对不在残联系统的16名残疾人,同步转为所在单位劳动合同制用工,由市、区财政共同保障至退休。该做法不仅获省残联高度评价,更成为全省市(州)率先落地的样板案例。

高效化解盲人创业者信访诉求,以务实举措为残疾人筑牢“权益保障墙”。我市一盲人创业者李某,长期从事拐杖、床具等生产项目。其生产场因中核水务公司附近水站修建工程调整地形,形成低洼区域,每逢降雨便会被雨水冲毁,生产经营持续受到影响。此前,施工方虽已将其赔付3万元,但2019年以来产生的后续经济损失,该创业者始终未能获得相应补偿,多次反映诉求均未得到妥善解决。因

该事项涉及残疾人核心权益,被列为省残联重点督办事项。市残联对该信访问题高度重视,将其作为保障特殊群体权益的重中之重,第一时间全面梳理该盲人创业者的需求细节,实地核实其实际损失情况,迅速向市委、市政府专题上报相关情况。同时,市残联多次与中核水务公司沟通对接,耐心宣讲残疾人权益保障相关政策法规,协调专业律师,逐一破解堵点难点问题。

市残联将继续巩固深化专项行动成果,持续聚焦残疾人急难愁盼问题,以更加务实的作风和更加有力的举措,推动全市残疾人事业高质量发展。

**强作风 提能力 固成果 促发展**

## 市林业局:深学细悟 激活生态发展新动能

本报讯(记者 刘莉)日前,市林业局将学习贯彻党的二十届四中全会精神作为重大政治任务,以“学习全覆盖、宣传接地气、贯彻求实效”为总要求,坚持学用结合、知行合一,从学习部署、实践转化、督导保障等方面系统发力,推动全会精神走深走实,为筑牢四平生态安全屏障、践行“两山”理念注入强劲动力。

率先垂范领学,筑牢思想根基。市

林业局及时召开党组(扩大)会议,将学习贯彻全会精神作为核心议题,原原本本、逐字逐句研读,精准把握“统筹生态环境保护”“推进乡村振兴”等核心部署。举办学习贯彻党的二十届四中全会宣讲报告会,深化机关党员干部职工对全会精神的理解。在局党组理论学习中心组学习中,中心组围绕全会精神开展集中研讨、交流发言,结合四平林草工作实际深化思想认识,形成

“生态保护为首要职责、高质量发展为主题、全面从严治党为保障”的共识。

支部联动研学,凝聚发展共识。推动11个党支部实现全会精神学习全覆盖,各党支部紧扣全会部署,依托“三会一课”、主题党日等形式开展专题学习,同时结合生态保护与修复、林草产业发展等工作实例,聚焦林草资源管理、野生动植物保护等热点问题,组织党员干部谈思路、议举措。

干部践学见效,激活发展动能。各级干部坚持以全会精神为指引,立足生态保护、资源管理、产业发展等核心职能,将全会精神与重点工作深度融合,把学习成效转化为破解难题的思路,推动工作的实招、服务群众的实效。同时,深化学习型机关建设,优化管理制度与服务体系,聚焦职工急难愁盼问题,切实将学习成果转化为保障民生、推进林业发展建设的具体行动。

精准辅导助力企业合规经营  
梨树税务局开展走访调研服务43家粮企

本报讯(记者 张宪双)国家税务总局梨树县税务局聚焦企业发展堵点难点,靠前服务,积极组织业务骨干深入粮食企业开展“一对一”走访调研,精准梳理企业业务链条中潜在税收风险点。

针对粮食收购、仓储保管、销售等关键环节,税务干部围绕涉及税种、适

用税率、申报注意事项等内容对粮食企业管理人员开展系统性讲解,同时发放政策宣传手册,把“纸上政策”转化为企业“能用、会用、用好”的实操指南。

为确保政策红利精准落地,该局还建立常态化税企沟通机制,依托线上平台开通“云端答疑”通道,及时响

应企业诉求。截至目前,已累计面对面辅导粮食收购企业43家,受理电话及线上咨询200余次,发放政策宣传手册400余份。

税务干部的面对面辅导,让我们把政策吃透了,流程理清了,合规经营的底气更足了。”梨树县最丰年粮食收

储有限公司负责人说。

梨树税务局将持续聚焦县域特色粮食产业,深化“线上答疑+线下辅导”服务模式,以更精准的政策辅导、更高效的涉税服务,助力辖区粮食企业行稳致远,为地方特色产业高质量发展注入税务动能。



冬日里,尽管寒意袭人,却挡不住人们户外锻炼的热情,公园、广场等地仍能见到许多运动健身市民的身影。这是市民在四平植物园内进行健身运动。  
本报记者 宋莹莹 摄

## 为高校青年教师松绑赋能

刘克英

高校青年教师是教育事业发展的未来,肩负着培养下一代、推动科技创新的重任。科研经费难觅、职称晋升通道拥堵、教学评估难测、生活压力加大……这些成长中的烦恼影响着高校青年教师的发展。如何解决高校青年教师的现实困难,助力其更好成为发挥高等教育龙头作用的生力军?

“十五五”规划建议对“一体推进教育科技人才发展”作出专门部署,要求“促进科技自主创新和人才自主培养良性互动”。不久前,教育部等六部门联合印发《关于加强新时代高校青年教师队伍建设的指导意见》(以下简称《指导意见》),着眼强化高校青年教师全链条建设,系统谋划全面发展路径,助推进一步形成人才辈出、人尽其才、才尽其用的生动局面。

推进改革,针对现实问题才有动力,解决现实问题才能取得实效。把《指导意见》提出的改革举措落到实处,就要坚持问题导向、走进现实语境,真正解决问题。揆诸现实,“育人”“科研”“评价”是3个重要的关键词。

坚守育人初心,让懂创新的老师带出更多会创新的人才。目前,评职称主要看发论文、拿课题、做科研的情况,客观上形成轻视教学的倾向。为此,不少高校作出了改革尝试,如推出“教学专长型”高级职称,课上得好也可作为评职称的依据。注重教学业绩在聘考考核、职称评聘、绩效分配及评奖评优中的运用,就是要形成重教学水平、重人才培养的激励机制,促进青年教师将最新科研成果融入教学、把更多精力投入教学,不断提升教书育人的质量。

瞄准科研目标,让敢创新的年青人产出更多真创新的成果。青年教师处于创造力最为旺盛的阶段,但往往面临科研经费短缺、发论文压力较大的问题,难以心无旁骛地投入科研。长周期稳定支持青年教师开展原创性、颠覆性科技创新,是营造更好创新氛围的重要举措。上海交通大学设立“仲英青年学者”基金,为青年教师开展科研项目提供启动资金,鼓励他们大胆探索;浙江大学构建跨学科交流平台,促进青年教师进行跨学科、跨领域研究。打通校内外、产学研,构建覆盖“引育用留”的全方位支持体系,方能最大限度释放高校青年教师的创新潜力。

用好评价指挥棒,让能创新的学者迸发更多善创新的活力。评价改革是教育改革的“指挥棒”,也是率先发力的“牛鼻子”。目前,一些高校实行代表作评价制度,打破科研成果数量束缚,更加注重质量和实际影响力;哈尔滨工业大学探索多元化人才评价体系,北京航空航天大学以“分类管理、科学评价、强化责任、人尽其才”为原则打造分类卓越的师资队伍……这些都是避免单一评价、根据不同类型人才设置的评价标准。破“五唯”、立新标,突出创新能力、质量、实效、贡献导向,科学确定评价指标,合理设置考核周期,才能更好引导高校青年教师安心育人、潜心科研。

确保政策举措落地见效,既要做减法松绑,解除非教学科研的负担;也需要做加法赋能,培厚土壤、创造条件。把握“松绑”和“赋能”的辩证法,为高校青年教师打开成长空间,将为教育科技人才一体推进找到有力结合点,以高水平教育培养高素质人才,以高素质人才实现高水平科技自立自强。

## 团市委:贡献青春力量 彰显青年担当

本报讯(记者 张鹏)团市委将学习贯彻党的二十届四中全会精神作为团青组织当前和今后一个时期的首要政治任务,将全会精神融入共青团工作的全过程,各方面,团结带领全市青年为奋力谱写中国式现代化四平篇章贡献青春力量。

深化全会精神学习宣传,筑牢思想根基。坚持团干部带头学习,通过理论学习中心组领学、专题研讨深学、支部集中研学等方式,全面准确领会全会精神实质。落实党建带团建制度机制,全面从严治团,建强团干部队伍。组织“青年讲师团”“红领巾巡讲团”深入基层,运用“青言青语”“童言童语”宣传阐释全会精神。充分发挥团属新媒体作用,制作推出一批网络文化产品,推动全会精神在广大青少年中入脑入心。

融入“十五五”发展大局,在服务中心工作中挺膺担当。将共青团工作置于四平振兴发展全局中谋划推进,紧紧

围绕市委“1288”总体工作思路,精准对接“十五五”规划。动员青年投身经济建设主战场,深化青年创新创业服务,通过举办“创青春”赛事等方式,为经济发展注入青春动能。持续开展“返家乡”“三下乡”“万名硕博进县区助振兴”育人留才主题实践活动,不断扩大学生实践岗位覆盖面。组织青年勇当科技自立自强排头兵,在培育新质生产力中展现作为。引领青年投身乡村振兴和基层治理,建强用好青年突击队、青年文明号等“青”字号品牌,引导青年在基层一线建功立业。

践行服务青年生命线,与城市发展同频共振。积极回应青年在求学就业、婚恋交友等方面的需求。持续擦亮“青年之家”“吉青驿站”等团属服务品牌,为青年提供实实在在的帮助。维护保障青少年发展权益,依托“共青团与人大代表、政协委员面对面”等机制,畅通诉求表达渠道。系统推进青年夜校建设,构建青年成长赋能新生态。

## 聚焦审计现场监督 筑牢廉政纪律防线

本报讯(通讯员 李林)为进一步加强审计项目现场廉政监督,筑牢审计干部廉洁从审纪律防线,确保审计权力在阳光下规范运行,12月18日,市审计局组成廉政纪律检查组,赴梨树县审计项目现场开展廉洁纪律和工作纪律检查。

检查组通过张贴公示、廉政谈话、问卷调查等方式,详细了解审计项目的实施和进展情况,对审计组执行工作纪律、人员考勤管理和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神情况开展实地督导;与被审计单位相关负责人进行面

对面交流,多方位了解审计人员执行审计“八不准”工作纪律和依法审计、文明审计、廉洁审计情况。

开展廉政纪律检查是贯彻落实全市“强作风、提能力、固成果、促发展”专项行动以及审计人员廉政管理具体举措的重要环节,也是贯彻落实市审计局“科学规范提升年”行动,推动审计机关更好履行审计监督职责的有力抓手。市审计局将继续强化政治机关意识,加强日常监督检查力度,以纪律作风建设的扎实成效推动审计更好发挥监督职能作用。

## 党史上的今天

2003年12月19日,胡锦涛在全国人才工作会议上讲话指出,落实好人才强国战略,必须树立适应新形势新任务要求的科学人才观,使我国由人口大国转化为人才资源强国。(党研)

## 火热招商

1、位于铁西区四马路商业用房4-6层面积1345.06m<sup>2</sup>写字楼。

2、位于铁西区步行街5户门市房面积分别为:光明路1-2层面积117.9m<sup>2</sup>。光明路1-3层面积207.51m<sup>2</sup>。步行街1-3层面积225.8m<sup>2</sup>。步行街1-3层面积378m<sup>2</sup>。步行街1-2层面积149.66m<sup>2</sup>。

以上房源出租出售火热招商中,有意者尽快报名。  
招商电话:13844415890(杜先生) 13258807738(秦女士)